

## Ведут взмет зяби

Механизаторы передовой области Поросинской МТС Томского района ведут взмет зяби в обслуживаемых колхозах. Хорошо работает на взмете зяби в колхозе «Новое крестьянство», Верх-Сеченовского сельсовета, тракторист Виктор Юрасов. За три дня на газогенераторном тракторе он поднял 35 гектаров.

Переваливает нормы выработки на колесном тракторе Петр Яткин, работающий в колхозе «Серп и молот», Рыболовского сельсовета.

Начат взмет зяби в колхозе «Новая земля» и «Путь Советов», Зорькинсково сельсовета.

## Упускают лучшие сроки сева озимых

МОЛЧАЕВО. (Корр. «Нр. знамени»). 15 августа колхоз им. Сталина (председатель т. Крайнов) первым в районе выполнил план сева озимой ржи на площади 200 гектаров и продолжает сеять сверх плана. Посев проведен в хорошие сроки. Густой зеленый косяк дружных всходов покрывает землю.

Успешно ведет сев озимых и колхоз «Прогресс». В ход пущены все сеялки. Люди дорожат каждым днем, чтобы выполнить план сева.

В целом же по району дела обстоят неблагоприятно. В колхозе имени Парижской Коммуны подготовлено под озимые хлеба 140 гектаров земли, а засеяно только немногим больше 20 гектаров.

Семян не было, — говорит председатель колхоза тов. Зяблер. — Колхоз не имел возможности начать сев озимых еще в первой половине августа свежими удобрениями, из-за обмолота начали лишь несколько дней тому назад.

Этот колхоз — не исключение. Семь озимых еще не начали 15 колхозов. На темпы сева отрицательно влияют отсутствие оперативного руководства со стороны отдела сельского хозяйства райисполкома и руководящей Тунгусовской МТС. В сельскохозяйственном отделе задолго до начала сева был составлен график, по которому планировался сев озимых на площади 4.125 гектаров закончить к началу 25 августа. График нарушался с первых дней. Не было семян, сведеобразные семена ржи не готовились, МТС затянула ремонт молотилок и комбайнов, а молотилки протестированные в районе не организовали. Вместо решительных мер, обеспечивающих безусловное выполнение графика сева в работе, руководители ждут, когда колхозы найдут время обмолотить свои семена. Сеуда же, отпущенная государством на посев озимых, руководителями колхоза, с верою работников организаций, была переобращена в счет хлебопашества государству. Протестовал колхоз «Герой труда», Гуринского сельсовета, тов. Черкашин сдал в счет хлебопашества 30 центнеров семенной севды, а сев озимых начал только 17 августа.

Работа тягла на переиме паров и сев озимых организован плохо. Мотодой для этих работ нехватает, часть их непользуется на возросших работах. Палко используются тракторы. Они по несколько суток простаивают из-за поломок и отсутствия смазочных материалов.

## Организуем соревнования молотильных бригад

Из газеты «Красное Знамя» и узнал о соревнованиях передовых комбайнеров области. По-моему, хорошее это дело — оно способствует быстрой уборке урожая, выращенного на колхозных полях, выполнение обязательств перед государством.

Я считаю, что и нам, машинистам молотилок, нужно также начать соревнования и передачу опыта своей работы. Ведь от нас во многом зависит досрочное выполнение государственного плана хлебодачи. Возьмем наш колхоз «Герой труда», Ново-Игнатовского сельсовета, Асповского района. Мы каждую пятничную перемену выполняем график хлебопашества. Это — от слаженной работы не только на уборке, но и на обмолоте.

Обмолот хлеба мы проводим сложной молотилкой МК-1100, которая была хорошо отремонтирована лишь задолго до начала работ. Да и сейчас соблюдаем все пра-

вила технического ухода. Машина работает безотказно.

С первых дней молотбы мы обеспечивали высокое качество работы молотильного агрегата и намалачивали по 110 — 115 центнеров зерна в сутки при норме 100 центнеров. В молотильную бригаду подобраны 25 опытных колхозников, которые расставлялись на подвое снопов, на подаче их в машину, на скирдовании соломы, очистке и отвозе зерна. Строго следим, чтобы во время обмолота из одного зерна не оставалось в соломе.

И мы товарищи по агрегату обзучены повысить производительность труда, намалачивать еще больше. Привозим все усилия к тому, чтобы вывозку хлеба из нашего колхоза на пункт Заготзерно увеличивать изо дня в день.

И. ТИХОМИРОВ, машинист молотилки МК-1100.

## На молотье

Прохладное солнце заискрилось в росах,  
Лучи поблужали по колкой стерне,  
На крытом тону молотилки колоса  
Плот день и ночь свою пень в зерне.  
Сминается поле умой рукой,  
Суслоны везут комсомольцы на ток.  
Начат игриво Гнедо голову,  
Пытаюсь сорвать со снопа колосок.  
— Эй, эй — не дури! — и парнишка проворно  
Свой воз разгружает и снова: «Пошел!»  
Товорится сноп... А из жолоба ровное  
Станет зерно в полотняный мешок.

## Обмолот организован полях

СУСЛОНЫ СТОЯТ НА ПОЛЯХ

КОЛЬЧЕВИНОВО. (От наш. корр.). Колхозники, обслуживаемые крупнейшей в Богданинском районе Уртанской МТС, убрали богатый урожай уже в площади около четырех тысяч гектаров. Но большая часть соломенного хлеба до сих пор стоит в суспенду, раскинутых по безлюдным полям. Обмолочен хлеб лишь с 1.325 гектаров, главным образом комбайнами. Протестированные молотилки используются на десятую часть молотилок. Кроме простых машин, в колхозах находятся две сложные молотилки МК-1100 и одна — БУ, но ни одна из них не работает из-за отсутствия запчастей.

В колхозе имени Тельмана, оставшимся с обмолотом, молотилка на работе потому, что нет специалиста. Тельмановцы сдали государству лишь 60 центнеров зерна.

В значительной степени это относится и к остальным МТС района. Руководители их до сих пор не наладили работу сложных молотильных машин.

## Затягивают сев озимых

ЗЫРЯНКА. (Корр. «Нр. знамени»). Раз колхозов района затягивают сев озимой ржи. В колхозе имени Буденного (сельсовет Антоновский) при плане 200 гектаров засеяно только 50 гектаров. Тракторная бригада тов. Паченко не выполняет договора с колхозом, трактор часто простаивает.

Безответственно относится к севу озимых правление колхоза имени Державинского. План здесь — 200 гектаров, а засеяно лишь 22 гектара. Колхозы «КПМ», Тугайского сельсовета, и имени Сталина, Окуновского сельсовета, еще не приступили к севу.

Отдел сельского хозяйства (заведующий тов. Михеев) не руководит ходом сева в колхозах. Не принимает действенные меры к улучшению организации труда, к правильному использованию таковой севды на севе.



В соревновании комбайнеров области высокой выработкой добился тов. Малков, комбайнер Пышкинской МТС. На своем агрегате «Коммунар» он убрал 143 гектара. На снимке: Н. И. Малков. Фото Ф. Хитриневича.

## Соревнование комбайнеров

На 25 августа 1948 года высокими показателями в использовании комбайнов добились следующие комбайнеры нашей области, убравшие хлеб с площади:

- НА КОМБАЙНАХ «КОММУНАР»
1. ЕФИМОВ В. П. из Уртанской МТС — 180 га.
  2. КУРЕНСОВ И. А. из Томской МТС — 146 га.
  3. МАЛИНОВ Н. П. из Батганской МТС — 143 га.
  4. ИРМОСИН П. П. из Батганской МТС — 142 га.
  5. СЕМЕНОВ С. Г. из Юзалинской МТС — 120 га.
  6. ТАРАЗАНОВ С. И. из Гингаловской МТС — 117 га.
  7. ВОЛКОВ Н. И. из Гингаловской МТС — 117 га.
  8. БУРЬКИН Н. Н. из Гингаловской МТС — 117 га.
  9. НАМАНЧИНОВ из Зырчанской МТС — 117 га.
  10. БИЛИНОВ Ф. И. из Пышкинской МТС — 115 га.
  11. КИРИЛЛОВ П. В. из Чилинской МТС — 114 га.
  12. ИВАНОВ А. Ф. из Юзалинской МТС — 114 га.

- НА КОМБАЙНАХ «СТАЛИНЕЦ-6»
1. ГРАХОВ И. М. из Пышкинской МТС — 165 га.
  2. КИРЮХИНОВ И. К. из Пышкинской МТС — 162 га.
  3. ПЕРМИТИН Д. А. из Зырчанской МТС — 137 га.
  4. МАКЕРОВА Ф. В. из Чарданской МТС — 111 га.

## Шире соревнование комбайнеров!

Значительная часть колхозов и МТС нашей области с успехом используют благоприятные климатические условия этого года, способствующие дружному и раннему посеву зерновых культур. На 25 августа убрано хлеба на 36,5 тысячи гектаров больше, чем на это же время в прошлом году, в том числе комбайнами на 10.700 гектаров — т. е. в 2,5 раза больше, чем в прошлом году. Переводные комбайны Поросинской, Уртанской, Вялинской и Гингаловской машинно-тракторных станций выполняли план комбайновой уборки на 36 — 52 процента.

Отлично в целом уборка урожая в области идет далеко не удовлетворительно, а в Чилинском и Парбигском районах ската хлеба всего 34—37 процентов всей площади посевов. Если не повысить темпы работ, хлебоуборка затянется до октября, что, конечно, допустит никак нельзя.

10 лет тому назад, на Всесоюзном съезде комбайнеров, товарищ Сталин напомнил, что уборка — дело сезонное: уборка — выиграл, опоздал с уборкой — проиграл. А из всех уборочных машин только комбайны обеспечивают быстроту и без потерь уборку урожая. Но развитие их идет еще не интенсивно.

Комбайнер, выполняющий двукратную норму, заменяет 60—100 человек и 15—20 лошадей, в зависимости от способов уборки, а хороший мастер комбайнуборки и того больше.

Высокие темпы уборки при наименьших потерях зерна обеспечивают увеличение валового сбора урожая, ускорение темпов хлебопашества государству и более полное использование труда.

Передовые комбайнеры своим самоотверженным трудом сейчас в значительной мере решают судьбу урожая. Мастер комбайнуборки Василий Петрович Ефимов (Уртанская МТС) являлся инициатором социального соревнования комбайнеров. План на себя обязательство убрав вместо 180 гектаров по норме за сезон не менее 600, он выступил с патристическим призывом ко всем комбайнерам области — последовать его примеру.

Тов. Ефимов с честью выполняет свое обязательство. Но для и лишь парашарова темпы работы, он к 19 августа довел двукратную выработку до 23 гектаров, что составляет 288 процентов нормы, а к 26 августа полностью выполнил сезонную норму, убрав на своем «Коммунаре» хлеб с площади 180 гектаров. В обслуживаемом им колхозе «Звезда Ленина» тов. Ефимов затянул уборку озимой ржи к 16 августа.

Успешно выполняют свои социалистические обязательства мастера комбайнуборки И. М. Грахов и Н. В. Крайнов из Пышкинской МТС, П. В. Малков и П. П. Кромки из Батганской МТС, Д. А. Исраметин из Зырчанской МТС, М. Переломов и Н. Бурлякин из Гингаловской МТС. Их примеру следуют другие комбайнеры, например Борис Матвеев из Поросинской МТС, Ирагити и Кромачинлов из Зырчанской МТС, Семенов из Юзалинской МТС, Куренков из Томской МТС. Своим упорным и самоотверженным трудом они завоевали право быть занесенными в списки лучших комбайнеров области.

С другой стороны, ряд хорошо известных в области комбайнеров до сих пор еще не включился в соревнование. Что-то в слышно таких, например, ма-

стеров комбайновой уборки, как тт. Королева и Тюменев из Поросинской МТС, Босолозов из Чажанговской МТС, Михеев и Шабаркин из Гингаловской МТС, Орехов из Воронинской МТС, Святики и Башкиров из Чилинской МТС, Яценко из Чарданской МТС, Загумный из Чилинской МТС.

К нам и многим другим товарищам обращается все общественность: подтянитесь, активно включитесь в работу и по примеру продвинул тех настоящих борцов за первенство в области социального соревнования комбайнеров.

Высокопроизводительная работа комбайна, выполнение и перевыполнение дневных норм не могут быть достигнуты без удлинения и удлинения рабочего дня комбайнера и всего персонала, обслуживающего агрегат, для чего необходимо прежде всего организовать работу комбайнов в ночное время. А все возможности к тому, чтобы установить электросветильники на каждом комбайновом агрегате, имеются.

Правильное использование техники также играет большую роль в повышении производительности труда. Комсомол-комбайнер тов. Матвеев, работающий только второй сезон, назначает работу рано утра, и чтобы не забывая барана, пускает комбайн вначале лишь на четверть часа. По мере подсыхания хлеба он увеличивает захват и постепенно переходит на полный захват, а под вечер, когда хлеб становится влажным, снова уменьшает захват.

Чтобы избежать затратных перебоев машин, каждый комбайнер должен учесть на руках план-маршрут уборки полей, разработанный агрономом при участии председателя колхоза.

Хорошие результаты в повышении производительности труда и устранении различных недостатков дает ежедневное обсуждение работы рабочего дня при участии всех работников комбайновой бригады, желательнее в присутствии высшего звена бригады и бригадира трактористов. Такая самокритика дает также возможность комбайнеру и бригадиром видеть недостатки своего руководства и знать, кто как работает в агрегате.

Забота о правильной организации работы комбайнов и агрегата и надлежащем обслуживании его со стороны колхоза должна сейчас в центре внимания партийной и комсомольской организаций и дирекции МТС. По широкому распространению передовых комбайнеров, партийная организация машинно-тракторных станций еще в большей степени должна заботиться о отсталых комбайнерах. Беседовать с ними, выявлять на месте их нужды и запросы, во-время приходить им на помощь.

Шире развернуть соревнование комбайнеров на уборке урожая, направить их творческую энергию и инициативу на помощь колхозам в досрочном выполнении хлебодачного плана — долг политической партии.

Товарищи комбайнеры! Добивайтесь повышенной выработки изо дня в день, поднимайте выше знамя социалистического соревнования за быструю уборку обычного урожая, за высокую производительность своей машин! Помните, что от вас в большой степени зависит выполнение плана хлебодачного колхозных областей!

МОСКВА, КРЕМАЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Барнаульской области, Безуровской ССР, досрочно выполнили государственные планы хлебодачного года.

Колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Барнаульской области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 1500 тысяч тонн хлеба.

Секретарь Барнаульского обкома КП(б) Володаров В. ЗАКУРАЕВ.

Председатель облисполкома П. БОНДАРЕНКО.

Уполномоченный Министерства заготовок Ф. МАРКОВ.

Начальник областного управления сельского хозяйства П. ЛЕВИЦКИЙ.

Новое издание собрания сочинений И. В. Мичурина

«Сельхозгиз» предпринимает новое издание собрания сочинений И. В. Мичурина в 4-х томах. Первое издание трудов великого преобразователя природы, вышедшее до войны, полностью разошлось и стало библиографической редкостью.

В первом томе нового издания вошли статьи, посвященные принципам и методам работы ученого.

Второй том включает описания сортов, опубликованные в различных изданиях, а также статьи из журналов, посвященные мичуринским сортам.

Затем в третьем томе и четвертом — описания сортов и гибридов И. В. Мичурина входит в третий том. Эти систематизированы по гематическому признаку.

В четвертом, заключительном, томе публи-



Челябинская область. Златоустовский завод имени Ленина выпустил первые самоходные комбайны. Коллектив завода обязался сдать в августе 50 комбайнов. Первые комбайны уже отправлены в Мискускую, Усуйскую и Куздаринскую МТС. На снимке: коллектив самоходных комбайнов.

ДОБЫЧА УГЛЯ ОТКРЫТЫМ СПОСОБОМ

В Советском Союзе успешно развивается добыча угля открытым способом, без заложки шахт. Открытые разрезы построены на восьми крупных угольных месторождениях Урала, Карагандинской, Восточной Сибири и Дальнего Востока. Они ежегодно дают промышленности и транспорту миллионы тонн угля.

За последние 10 лет открытая добыча угля в СССР увеличилась в 8 раз. Премудства этого способа наглядно сказались в годы Отечественной войны, когда, например, в Свердловской области за короткий срок было произведено перевооружение разрезов, причем добыча топлива на них почти удвоилась. Это было возможно без больших капитальных вложений благодаря тому, что разрабатывались и вновь построенные на Урале заводы.

Открытие разработок начали применяться в Казахстане на вертикальных и крупнопластуных пластах. Первый разрез — на Прокопьевском месторождении вступил в строй к 31-й годовщине Октября.

К своему горняцкому празднику передовые предприятия открытой добычи угля приходят со значительными перевыполнениями своих обязательств.

Геологами разведаны новые месторождения для открытых разработок в больших запасах угля на Южном Урале, в Средней Азии, Западной Сибири и на Дальнем Востоке.

Открытие разработок угля становится одной из передовых отраслей угольной промышленности страны. (ТАСС).

КОМБАЙНЕРЫ ЮГА ПОМОГАЮТ СИБИРЯКАМ

ОМСК, 26 августа. (ТАСС). В МТС и совхозы области прибыли 200 кубанских и дольских комбайнов со своими машинистами. Первые группы комбайнеров уже начали работать на полях Одесского, Марьяновского и других районов.

Мастера комбайновой уборки показывали образцы высокой производительности труда. Комбайнер Тихоновский зерносовхоза Яков Тихонов, работающий в Борисовском зерносовхозе, за четыре часа убрал зерносею с 10 гектаров, а на другой день — 26 гектаров хлеба. Ростовский комбайнер тов. Уляничевков в Одесской МТС убрал 17,5 гектара хлеба и намолотил 180 центнеров зерна.

На полях области будут работать 525 комбайнеров Краснодарского края и Ростовской области.

НОВЫЕ ВУЗЫ В МОСКВЕ

По решению Министерства высшего образования СССР в Москве открывается новый вуз — в Высшая торговая школа с трехгодичным сроком обучения. В нее будут приниматься руководители рабочих предприятий, имеющие законченное среднее образование.

С 1 сентября создается также транспортно-экономический институт с факультетами — планово-экономическим, коммерческим, финансовым и учета. Институт будет готовить специалистов для предприятий Министерства путей сообщения. При нем организуется и заводское отделение. (ТАСС).

ПОДГОТОВКА К 120-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Л. Н. ТОЛСТОГО

ТУЛА. (ТАСС). 9 сентября исполняется 120 лет со дня рождения великого русского писателя Л. Н. Толстого. Труднейшей области широко отмечают эту дату. В Туле организованы толстовские литературные чтения. С лекциями о жизни, творческом пути и мировом значении творчества писателя выступил доктор филологических наук Карлотики, бывший личный секретарь Л. Н. Толстого профессор Гусев, получившая сотрудничество музея-усадьбы Ясная Поляна Курьяничева и другие.

В эти дни особенно оживлено в Ясной Поляне, где жила и работала гениальный художник слова. Литературный и выставочный музеи, парк ежедневно посещают 1.000 человек — рабочие, колхозники, студенты. Вынавшие посетители приносят библиотеке писателя, в которой собрано более 23 тысяч томов на всех языках мира. Многие крестьяне Ясной Поляны хорошо знали Льва Николаевича и теперь они делают своим воспоминаниями с экскурсиями.

Восстанавливается старый парк Ясной Поляны, заложный еще предком писателя. После изгнания немцев здесь посажены клены, березы, дубы, реставрированы павильоны.

В связи с 120-летием со дня рождения писателя работники музея подготовили и печатают сборник, в который вошли очерки Ясной Поляны в жизни и творчестве «Ясная Поляна» в жизни и творчестве Я. Я. Толстого, «История Ясной Поляны» за годы советской власти и другие. (ТАСС).





### НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ ДЕЯТЕЛЕЙ КУЛЬТУРЫ В ЗАЩИТУ МИРА

**ВРОЦЛАВ, 26 августа.** (ТАСС). Всемирный конгресс деятелей культуры в защиту мира продолжает работу. Конгрессе заслушаны доклады: «Наука и культура в борьбе за мир, прогресс, демократию» (Александр Фавес), «Мир и культура» (Альф Ф. Спальдинг), «О свободе национальных культур» (Николай Халонский), «Международное культурное сотрудничество» (Марселен Пренан), а также записанное на пленум обращение Гейри Уоллеса к Всемирному конгрессу деятелей культуры в защиту мира.

### Открытие 18-й сессии Международного геологического конгресса в Лондоне

**ЛОНДОН, 26 августа.** (ТАСС). Вечер в Лондоне в концертном зале «Альберт-Холл» состоялось открытие 18-й сессии Международного геологического конгресса. В работе конгресса принимают участие около 1.500 геологов, приехавших в Лондон из различных стран мира.

Первое заседание конгресса открыл глава делегации советских геологов профессор Московского геологического института Белоусов.

Делегаты конгресса, присутствовавшие на открытии конгресса, в большом количестве заслушали выступление советского Белоусова и тепло приветствовали советских геологов. Работа конгресса продлится 7 дней.

### Стотысячная демонстрация протеста в Мюнхене

**БЕРЛИН, 26 августа.** (ТАСС). По сообщению агентства АПН, вчера в Мюнхене (американская зона оккупации) состоялась стотысячная демонстрация протеста против экономической политики и диктаторского управления хозяйства, приведшей к значительному снижению жизненного уровня трудящихся и к резкому повышению цен. На составившие после демонстрации митинг выступили председатели объединения базарных профсоюзов Хаген, подвергший жесткой критике экономическую политику диктаторского управления хозяйства и его руководителей Эрхарда, который, по словам Хагена, оказывает помощь предпринимателям в накоплении капиталов, в то время как рабочие в результате денежной реформы потеряли все свои сбережения. Участники митинга потребовали немедленной отставки Эрхарда.

### Продовольственные волнения в Голландии

**АМСТЕРДАМ, 25 августа.** (ТАСС). Как сообщает газета, в некоторых городах Голландии происходят демонстрации протеста, где домохозяйки в связи с продовольственными затруднениями. Многочисленные демонстрации протеста состоялись в Амстердаме, Девентере, Утрехте и других городах.

### ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени В. П. ЧКАЛОВА

#### ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА 1948-1949 гг.

4 сентября — ОНОД, инсценировка Желя Буковского по роману Войнич, пьеса в 4-х действиях, 9 картин.  
5 сентября — опером «В О. Д.»  
6 сентября — пьеса Исидора и Галича ВАС ВЫЗЫВАЕТ ТАЙМЕР комедия в 3-х действиях.  
7 сентября — для студентов вузов и техникумов по подлинному тексту О. В. Д.  
Начало вечерних спектаклей в 8 час. веч. утренних — в 12 часов дня.  
Билеты продаются на все объявленные спектакли с 27 августа.

### ГОРСАД Летний театр

28 и 29 августа.  
Открытие летнего театра.  
Примечание: КОМЕРТЫ МАСТЕРОВ ЭСТРАДЫ  
Лауреаты Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Людмила Яковлева и Нина Шателера.  
Солнцы ордена Ленина Большого академического Государственного театра оперы и балета  
Людмила Мерджанова и Николай Лихачев—балет.  
Дипломант Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей  
Михаил Утешев—скрипка.  
Артист Ленинградской эстрады  
Парис Рудавов и Владимир Чечков.  
Начало концертов в 9 ч. вечера.  
Билеты продаются в кассах театра с 1 до 4 час. дня и с 5 до 10 час. веч.

### Американские газеты об отказе государственного департамента выдать визу Дюнону

**НЬЮ-Йорк, 26 августа.** (ТАСС). Ряд газет критикуют отказ государственного департамента выдать визу настоятелю Кентерберийского собора Дюнону, который должен был посетить Соединенные Штаты по приглашению «Национального совета американско-советского дружества». Вашингтонская газета «Стар» характеризует решение государственного департамента, как «факт, достойный сожаления».

По мнению газеты «Вашингтон пост», государственному департаменту «было бы лучше, если бы Соединенные Штаты действительно не решались проявлять веротерпимость, терпя всевозможное унижение к большинству своих хваленой свободы и чувствуя себя всецело неуверенно, что не желают поддаться этой прелесть даже самой умеренной критикой своих действий и форм мышления». Газета «Вашингтон пост» пишет, что Дюнону должен был быть допущен. «Д-ру Дюнону не разрешено приехать в Соединенные Штаты на том основании, — пишет «Нью-Йорк пост», — что министр юстиции Кларк не правится некоторо безоснователь, создаваемые «Национальным советом американско-советского дружества», и он, по видимому, хотел бы оставить совет

### На съезде представителей народа Южной Кореи

**ПХУЭНХИ, 26 августа.** (ТАСС). Съезд представителей народа Южной Кореи в городе Кайдо продолжает свою работу.

Несмотря на жестокие преследования и террор, в выборах делегатов съезда приняло участие около 7 млн. человек.

Всего на съезде было избрано 1.080 делегатов, в том числе 65 женщин. Из общего числа избранных делегатов 811 человек являются представителями различных политических партий и общественных организаций Южной Кореи и 269 человек — беспартийными. В работе съезда принимают участие 1.002 делегата. Съезд обсудил доклад заместителя министра партии Южной Кореи Пак Хен Нена об итогах проведенных выборов на съезде народных представителей Южной Кореи. Все выступавшие по этому вопросу делегаты единодушно одобрили доклад Пак Хен Нена и решения второго объединенного съезда представителей политических партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи о проведении выборов в Берков.

### Итальянское правительство награждает фашистских вояк

**РИМ, 26 августа.** (ТАСС). В итальянских печати за последнее время появилось много сообщений о том, что правительство награждает знаками отличия Итальянской республики воинов-освободителей и отдельных военнослужащих, участвовавших в войне против СССР, которые фашистские Италия вела в союзе с гитлеровской Германией. Так, «Фюрер» награждает фашистские знаменами ордена итальянской армии, в июне месяце этого года сообщила о награждении орденом и медалями воинской доблести 4-го альпийского полка за его участие в войне против СССР в 1942 — 1943 гг., старшего лейтенанта Личино Давизи за участие в войне против СССР зимой 1942—1943 года, а также о померном награждении орденом и серебряными медалями других участников этой войны.

В связи с этим посольство СССР в Италии направлено 3 августа итальянскому правительству ноту протеста. В этой ноте указывалось, что награждение знаками отличия Итальянской республики воинов-освободителей и отдельных военнослужащих за участие в войне фашистской Италии против СССР является явным попранием

### СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕННОЙ БАЗЫ В ЦИНДАО

**ПРАГА, 25 августа.** (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Телеспрес, китайское гражданское население насильно мобилизуется на работы по строительству новой авиабазы в районе порта Циндао, который служит американцам в качестве авианосной и морской базы. Все материалы, необходимые для строительства, доставлены в Циндао американцами, и работы на этой базе ведутся под наблюдением американских инженеров и американских офицеров.

### Сообщение Верховного штаба Демократической армии Греции

**БЕЛГРАД, 24 августа.** (ТАСС). Радиосообщение Свободной Греции передает вчерашнее сообщение Верховного штаба Демократической армии Греции. В сообщении, подписанном Маркосом, говорится:

В августе 1948 года окончена первая фаза боевых действий на Северном Пинде, 70 дней, с 14 июня до 21 августа 1948 года, части Демократической армии, находившиеся в секторе Болот—Солданы—Граммос, с девятидневным самоотверженным и героическим обороняли свои позиции. За этот период части Демократической армии на Северном Пинде успешно и точно выполняли план верховного командования.

Во время боя на Северном Пинде, начиная с 1 июня до 21 августа, говорится далее в сообщении, 48-я монархо-фашистская армия потеряла 5.125 солдат и офицеров убитыми, 16 тысяч ранеными и 439 пленными; 1.298 солдат и офицеров дезертировали из армии.

За это же время авиация артиллерия Демократической армии в районе Северного Пинде сбросила 35 самолетов. Уничтожено 13 танков и 5 артиллерийских орудий. Захвачены большие трофеи. В заключительном верховном командовании Демократической армии Греции подвигает бойцов и офицеров с успешным продвижением операций на Северном Пинде и призывает их еще решительнее громить врага на всех участках фронта.

### Иностранная хроника

◆ Делегация реформа, проводимая в Венгрии, в Будапеште, привела к новому росту цен на товары первой необходимости во всех городах страны.

◆ В Сингапуре арестованы депутаты коммунистической партии и ряд руководителей федерации коммунистической партии.

◆ В Шанхае начались стычки между главнокомандующим японскими войсками в Китае генералом Омэмура.

◆ Ветером 23 августа были убиты главнокомандующий советскими войсками в Палестине во время своего возвращения в расположение египетских войск. Египетской часовой по ошибке выстрелил в него.

◆ Хельсинки стали вывозить значительные затруднения на металлургических заводских предприятиях. В нескольких случаях это привело к увольнению рабочих.

◆ На строительстве атомного завода в Лос-Аламосе (штат Нью-Мексико) уже началось производство работ — членом профсоюза в знак протеста против приема на работу не членов профсоюза.

◆ Министерство земледелия США сообщило, что цены на продовольствие в июле текущего года были выше, чем когда-либо в истории США.

### Завтра—городской школьный праздник

В воскресенье, 29 августа, проводится городской школьный праздник, посвященный началу учебного года. Будут организованы массовые гуляния школьников в скверах, в садах города, встреч детей с артистами.

Для учащихся школ Кировского и Куйбышевского районов в городском саду будет поставлен концерт артистов с участием мастера художественного слова тов. Болодырева. Там же выступят ансамбль народной песни и пляски Дома школьников.

В саду будут открыты читальный зал, театр, аттракционы и тепельная площадка. На стадионе «Медик» для школьников 7 — 10 классов организованы физкультурные выступления, будет проведен футбольный матч.

В кинотеатре имени М. Горького будут продемонстрированы кинофильмы «Новый класс» и «Мальчик с острова». Будет показан фильм «Мальчик с острова».

### Полтора года спустя...

Вступил голову в широкие плечи, человек ухмылялся, не оборачиваясь.

— Папа! — крикнул маленький Яша.

— Папочка!

Мигалев пригнулся шаг. Толя крепко сжал руку рыскающего брата.

— Не паде, Яша. Какой он нам папа! Идем...

Накрапывал дождь. Ветер сердито распалял полы женского пальто.

Полтора года назад детские руки юверчика обнимали шею Мигалева. Почему же сейчас, при встрече с сыновьями, он переключал на другую сторону? Почему сегодня у него нехально духу поскрестить в глаза Толю, приласкать Женю?

В 1947 году семья Мигалевых жила в столице Саратовской, Красноармейской области. Владимир Мигалев работал механиком в колхозе. Работы весной он встал отгулять и уехал в Тюмень — исправительный район.

Отпущенный на время в Тюмень, Мигалев приехал с письмом. Он просил сына быть готовым к отъезду: ему очень понравился город на Томи.

Мигалев лето. Время от времени Тамара Николаевна получала от мужа весточки. Он обещал не сегодня — завтра выехать за семью, заодно позвать ребят.

Потом Мигалев потерялся. Не стало ответов ни на телеграммы жены, ни на письма. Мама, написавшая на косяк линейки ученической тетради.

Тамара Николаевна обратилась за помощью к прокурору.

— С ним что-то случилось... — возмущенно говорила женщина. — Владимир так любит семью, что без причини порвать с ней связь не может.

Томский дал странные результаты: Мигалев, как и раньше, проживал в Тюмее, а Яша перенес место работы.

И вот семья Мигалевых, влелех пролив последние имущество, пускается в далекие путешествия. Отец оминдательн суток. Но даже воспоминаний Яши стойко перенося похвальные на вокзалах, — ведь они ехали в отпу.

В скверах чужого города с трудом нашли нужных людей. Не будем описывать встречу Мигалева с семьей. За время пребывания в Тюмее...

### Письмо в редакцию

Семья победного Багатурова Б. П. приносит глубокую и искреннюю благодарность дирекции в коллективу менистерства, организациям, друзьям, товарищам и всем разделяющим с нами тяжелую утрату.

М. А. БАЙНДУРОВА.

кольный театр покажет пьесу «Отважная Маринка». В театральном сквере для детей организованы игры и аттракционы зодчий.

Для учащихся Веселовского района в кинотеатре имени И. Чехова демонстрируется кинофильм «Красный галстук». В саду карлашской фабрики состоится концерт художественной самодеятельности. На Белом озере для учащихся 2—3 классов будет дан концерт силами учащихся художественной самодеятельности полнинковского завода.

В клубе имени Сталина для учащихся 5—10 классов также будет дан концерт.

В городском саду и на Белом озере организованы школьные базары. Начальник школьного праздника по всему городу начавено в 12 часов дня. Кукольный театр начнет работать с 2-х часов дня, а в час дня состоится спортивная выступавшая на стадионах.

### ФЕЛЕТОН

бывали в Тюмее он утеса двояки женщины, в прием Тамары Николаевны с детьми отнюдь не входил в его планы. Состоялся большой разговор. Мигалев проявил заливное самонадеяние. О себе он сказал, что порежурею такой же женский и просил считать его беднее от семьи ирландий сном. О жехах дипломатично умолчал.

Через несколько дней они переселились в квартиру работника ремесло завода — служанка Мигалева. Тамара Николаевна занялась хозяйством. Дети стали готовиться к учебе.

Тогда Мигалев снова исчез с домашнего горизонта. Обеспокоенная жена пришла к нему в клуб.

— Разве не видишь сколько работы! — раздраженно восклицал Владимир Николаевич и уткнулся в бумагу.

В тот же вечер хозяйка квартиры сказала, что больше держит у себя Тамару Николаевну с детьми не может.

Куда идти? На берегу Томи есть сторожевая будка речного клуба. В нее и переселилась семья Мигалевых.

Папаша продолжал быть сочень занятым. Он даже перестал узнавать детей. Только при встрече с женой застенчиво спрашивал:

— Все еще на речном курорте? Однако в будку пришел милиционер и потребовал вынести вещи. Дети встали под открытым небом. Ночью мать плакала под трескотню от рыданий плечи старшего сына.

Утром Толя сказал:

— Теперь я знаю, что у нас нет папы. Мигалев — член партии. Тамара Николаевна сообщила в своем бескомпромиссном положении в парторганизацию. Ее вступила и сказала, что это стеснительный случай.

Несемья каждаго в папы или бескомпромиссного отца Мигалев. Поступок его — по чистый случай. Завоев в детях, уважение к женщине-матери — перунырный закон нашего общества. И этот закон заставит Мигалева создать нормальные условия для материального обеспечения оставшейся им семьи.

Егг. ПОПОВ.

### Ответственный редактор П. Н. НАЧЕВ.

### ГОРСАД 28 и 29 августа

#### МАССОВЫЕ ГУЛЯНИЯ

На танцевальной площадке Т А Н Ц Ы  
Начало в 9 часов вечера!

КИНО им. М. Горького. Кинокомедия «БОГАТАЯ НЕВЕСТА» и комедия «КИНОЖУРНАЛ № 21»  
ДОМ — МУЗЕЙ И. В. СТАЛИНА  
В НАРЫМЬЕ.  
Начало: 12 ч., 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 15 м., 7 ч., 8 ч. 45 м., 10 ч. 30 м.

### ТОМСКИЙ ГОРФИНАНТЕЛ

28-го августа с. г. в 3 часа дня, в Доме ученых (Советская ул., 45) состоится инструктивное совещание главных и старших бухгалтеров предприятий и организаций по вопросам: о порядке перечисления в госбанк денежных средств, образовавшихся при проведении денежной реформы, а также по налогам и займу.

### В ТОМСКОМ ОТДЕЛЕНИИ «РОССНАБСБЫТ»

продолжаются для организации бытовых нужд населения, поквартирные комиссии, жилищники, пожарные оцепные и дверные, вилки штепсельные, фонари для уличного освещения, ботинки мужские и женские и другие материалы.

### ПРИЕМ В ЛЕТНИЮ МУЗЫКАЛЬНУЮ ШКОЛУ И НА КУРСЫ

общего музыкального образования по всем специальностям приемных классов. Прием заявлений до 29 августа. Адрес: пр. им. Ленина, № 12. 2-2

### ТОМСКАЯ ВИННАЯ БАЗА

активируется. Претензии принимаются до 5 сентября с. г. Линдвеном.

### ДОМ ОТДЫХА «КЛЮЧИ»

заключает договоры с профсоюзными организациями на продажу путевок на четвертый квартал с. г. Адрес: район За. Предтеченский.



### ТИПОГРАФИИ

издательства газеты «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ, КОМНАТЫ. Обращаться: пр. им. Ленина, № 13. 3-3

### ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные машинистки и грузчики. Обращаться по адресу: Соляная пл., № 3, отдела кадров.

Для ремонта отопительных приборов самое лучшее время — летний период. Используйте это время, ремонтируйте приборы! Прогрессивные приборы заменяйте новыми, образовавшиеся трещины замажьте глиной или известковым раствором.

Тщательно проверьте разъемы между отопительными приборами и прилегающими деревянными частями стен и перегородок. Разъемы должны быть не менее 38 сантиметров. На черках между дымовыми трубами и кирпичей оставьте промежуток 10 сантиметров, который сверху заделайте железом.

Побелку отопительных приборов производите известью или мелом. Перед топчаными отверстиями необходимо иметь на полу железные листы.

Очистите дымоходы от сажи, проверьте исправность дымоходов внутри помещения, на чердаке и на крыше.

**ПОМНИТЕ!** Исправные отопительные приборы могут предотвратить пожары

Томский горбЮ ИВД.

### ТОМСКИЙ ГОРбЮ ИВД

рекомендуют и домуправляющие лица, ответственные за общественные здания и учреждения! Граждане — домовладельцы!

